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                                                               Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA NONAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 17 DE 

MARÇO  DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada.  Às 19 horas e 38 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Márcio Luis Jaskulski, 

Mario Valdir Brandeburski, Joel Santos Subda,  Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Nonagésima Primeira Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Eu quero dizer que tem diversos erros na ata 

um diz que único ausente fui eu na votação dos pedidos e na verdade o Vereador Paulinho  se 

ausentou se eu não me engano no primeiro e ali diz que estava tudo ok quando eu me ausentei de 

propósito para ver o que seria falado, o meu nome foi constado que eu estava ausente. Eu entrei 

dentro da sala pedi questão de ordem e reclamei, reclamei não falei que estava errado de maneira 

que estava sendo feito e ali não fala que eu argumentei. Toda vez que o Márcio se manifestou é 

falado o nome dele, na hora que eu argumentei aqui não foi falado meu nome. Então serei contrário 

e peço aos Vereadores que sejam contrário a essa ata que está totalmente errada, senhores 

Vereadores que estão ouvindo eu falar sabe que isso é verdadeiro.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Concordo plenamente com o colega Mario Valdir e também é estranho porque até o 

último acordo que foi feito que a ata não seria lida o grande expediente e agora a ordem do dia era 

lida normal e hoje vejo na segunda Sessão que é simplesmente colocado do que se manifestou mas 

não era como estava sendo feito anteriormente. Então quem tomou essa decisão que simplesmente 

está colocado que o Vereador se manifestou não está na integra, então da mesma forma também 

serei contrário.” Presidente Alcindo se manifestou: “Aqui talvez não tenha pegado o pedido 

questão de ordem do Vereador Valdir porque no momento que ele pediu ele não estava no seu 

assento, talvez por causa disso não pegou por causa disso que não tenha sido colocado na ata 

Vereador, mas, aqui  onde está sua manifestação só não pegou o começo, então talvez seria isso 

porque quando o Senhor entrou pediu questão de ordem.” Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Mas o Paulinho estava ausente ali na primeira.” Presidente Alcindo se manifestou: “Uma 

abstenção.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “(Parte inaudível)..” Presidente Alcindo se 
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manifestou: “Mais alguma coisa?” Vereador Mario Valdir se manifestou: “(Parte inaudível)... 

Vereador Vino se manifestou: “Também eu concordo ali dá para corrigir, como ali não pegou a 

gravação e para ler a ata na íntegra eu também não concordo.” Presidente Alcindo se manifestou: 

“Quando tem os projetos.” Presidente Alcindo se manifestou: “Teria que ser lido o que está sendo 

comentado ai fora isso não, porque aqui que nem na sessão passada a gente não tinha projeto em 

votação, Senhores Vereadores mais alguma discussão sobre a ata?” Essa questão da falta do 

Paulinho, primeiro pedido de indicação vai ser corrigido.” Aprovada por sete Vereadores, contra 

Vereador Helio José .   Leitura do Ofício nº 064/2015, oriundo do Poder Executivo. Convite da festa 

em honra São José, oriundo da Comunidade Católica São José.  Dando continuidade, passou-se a---

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA ------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura da Emenda nº  01ao Projeto de Lei nº 04/2015.  A Presidência encaminha a Emenda nº 01 ao 

Projeto de Lei nº 04/2015 às Comissões de Orçamento e de Constituição para sua análise. Votação 

do Projeto de Moção nº 01/2015. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do Projeto de 

Moção nº 02/2015. Aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

01/2015, que estabelece reposição anual dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e 

Secretários. A Presidência encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 01/2015 às Comissões de 

Orçamento e de Constituição para sua análise. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 02/2015, que 

estabelece reposição anual dos subsídios dos servidores do Poder Legislativo. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 02/2015 às Comissões de Orçamento e de Constituição 

para sua análise. Leitura do pedido indicação nº 39/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. O pedido nº 39 apoiado por todos sete Vereadores, ausente do 

plenário Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 40/2015 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 40 apoiado por todos sete Vereadores, 

ausente do plenário Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 41/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 41 apoiado por todos sete 

Vereadores, ausente do plenário Vereador Márcio.  Leitura do pedido de indicação nº 42/2015 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: 

“Presidente, foi um pedido do morador onde a gente já tinha falado na secretaria, encarregado ele 

mesmo já tinha falado e hoje de manhã estive lá ainda vendo para vim fazer o pedido não estava 

pronto esse serviço mas já era de conhecimento do secretário onde o Vereador Cylon até me disse 

que foi feito antes do meio dia e foi feito a gente agradece porque é um trabalho que é obrigação do 

Município dar um acesso de qualidade para o nosso agricultor as nossas entradas das propriedades, 
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seria isso.” Presidente Alcindo se manifestou: “Mantém o pedido?” Vereador Joel se manifestou: 

“Eu não vi se está pronto, eu mantenho.” O pedido nº 42 apoiado por todos os Vereadores,  

Leitura do pedido de indicação nº 43/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 

plenário. O pedido nº 43 apoiado por todos os Vereadores,  Leitura do pedido de indicação nº 

44/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 44 apoiado por 

todos sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Paulinho. Leitura do pedido de indicação 

nº 45/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se 

manifestou: “Senhor Presidente, com certeza jamais deixaria de me pronunciar porque sempre 

peço o apoio no referido pedido de indicação. Presidente é lamentável que em plena crise que se 

instala em nosso Município eu venho alertando em diversas considerações da atual administração e 

ainda fazendo ideias propositivas fazendo criticas propositivas para melhorar o que está. Estive em 

Dom Feliciano onde lá existe um grande incentivo junto ao Executivo com comércio local onde 

também contempla a população. É lamentável que o nosso Prefeito faz de sossegado,vamos dizer 

assim para não dizer palavras mais profundas e não ajuda o nosso comércio local e principalmente a 

nossa população e assim o nosso Município entra em um patamar caótico como está em vista de 

todos nobres Vereadores e assim fico contente todos que apoiarem.” O pedido nº 45 apoiado por 

todos os Vereadores,   Leitura do pedido de indicação nº 46/2015 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente esse meu 

pedido novamente reiterado em dois mil e treze estive conversando com secretário e ele me dizia 

que esse pedido de indicação era de plena importância e aos olhos dele é de suma importância atual 

de adquirir. Isso ele me enfatizou que estavam já em orçamento junto com empresas para adquirir 

esse gerador. Lamentavelmente a gente tem informações e nada ainda não teve para o nosso único  

posto tão necessário por tantas melhorias. Então assim espero que o Prefeito se sensibilize sendo 

que o secretário acha importante esse meu pedido de indicação e tome providências o mais rápido 

possível que essa administração está pelo final.” O pedido nº 46 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 47/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, realmente muita coisa 

mudou desde a primeira vez que eu pedi em dois mil e treze esse pedido de indicação realmente 

estava com uma boa atratativa sobre uma empresa de lacticínios, está presente em nosso Município 

mas infelizmente o nosso Município ele não se encontra apto a receber uma empresa de tal porte 

por não haver o distrito industrial em nosso Município. Sim o nosso Município é muito apto pela sua 

localização geográfica e primorosa para captação sobre as bacias leiteiras que tem dentro dos 

municípios a redores e o nosso. Então uma administração competente teria o de menos hoje ter uma 
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empresa de tal porte em nosso Município, mas para isso precisamos fazer que nem outros 

municípios que tem distrito industrial. Espero que o Prefeito tome providências, urgente.” O pedido 

nº 47 apoiado por todos os Vereadores, Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do 

Dia, passou-se ao--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa noite a Mesa, boa noite Senhores Vereadores, 

boa noite a plateia mesmo sendo um mas está aqui nos assistindo. O que me traz aqui é o assunto 

do momento hoje o Município de noventa e sete até hoje está no seu décimo nono ano eu acho e 

felizmente dezessete anos tivemos alguns ruins outros bons aumento de salário e agora infelizmente  

é mandado tanto pelo Executivo quanto pelo legislativo projetos de Lei que é uma verdadeira 

palhaçada porque gente oferecer zero, zero um por cento de aumento isso é um deboche, isso é 

debochar das pessoas, isso é humilhar. Eu não acredito que pessoas que fazem parte dos dois 

poderes tem essa coragem eu acredito que eles estão muito bem situados na sua vida profissional 

deve estar muito bem financeiramente nas suas vidas só que não é só o salário dos dois que está 

sendo aumentado do chefe do Poder Executivo e do Legislativo.  Está sendo aumentado o salário de 

pessoas que trabalham da manhã a noite para dar comida para os filhos e que a inflação corroeu o 

salário deles e que eles tem esse direito, eu sou sincero se isso não mudar esse percentual eu não 

voto em nenhum dos salários. O nosso aqui da Câmara e dos funcionários da Câmara também ano 

passado não se teve aumento porque o orçamento diminuiu, foi em torno de doze milhões, agora foi 

para dezesseis milhões aumentou quatro milhões e não dá para botar o nosso aumento de salário 

em cima disso aonde é que vamos socar esses quatro milhões, aonde é que vai isso que eu não 

estou vendo nada acontecer aqui ou os orçamentos que foram mandados para essa casa são 

mentirosos. Se são mentirosos está errado temos que caçar então Presidente da Câmara ou o 

Senhor do Poder Executivo porque ele mandou para cá um projeto mentiroso aonde nós votamos 

uma coisa está errada se o orçamento está errado deve se abrir uma Comissão de cassação de 

Prefeito e também Presidente de Câmara porque foi aceitado e foi votado em pauta para votação. 

Agora se está certo que venha o nosso aumento que nós temos direito ao sete e meio por cento que 

foi botado lá no orçamento. Eu acho que nós temos que deixar de ser palhaço,  convido senhores 

Vereadores, que cada um traga um tomate e meta na ponta do nariz na próxima Sessão para votar 

esse projeto ridículo ai muito obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Helio José : “Boa noite 

Presidente colegas Vereadores, nosso amigo Paulo já assiste por bastante tempo e a filha do nosso 

colega Paulo Longaray e se o site está funcionando hoje aos ouvintes também meu boa noite e 
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quero aqui mais uma vez lamentar que não é uma vez nem duas são várias vezes que já aconteceu 

justamente quando eu vou me pronunciar no grande expediente é cortado o site, até então vou ver 

nessa próxima semana nesse final de semana quem comanda com o site o porque e também o 

porque justamente quando é o meu pronunciamento como oposição é feito cortes no site. São vários 

ouvintes que já fizeram essa colocação que justamente quando eu vou me pronunciar no grande 

expediente, então quero rever esse fato que é de se lamentar e se espera que em seguida seja 

transmitido pela rádio do nosso Município. Sobre o aumento quero registrar aqui que hoje não pude 

fazer presente e encaminhar um ofício e lamento que a Mesa diretora aqui elaborou um projeto 

mesmo sendo zero, zero um por cento de aumento aos Vereadores e aos cargos do Executivo não 

se preocupou, falo aqui na pessoa do Presidente da Mesa diretora que é o Presidente da Casa 

Legislativa que a pouco tempo aqui nessa Casa tiveram presentes conselheiros tutelar e colocaram 

a situação deles que estão recebendo abaixo do mínimo, não foi feito um ofício  ao Executivo 

pedindo uma alinhamento  nesses salários deles. Antes que mesmo essa migalha que foi colocado 

zero, zero um mais pediu ao Executivo que faça um alinhamento,  que seja colocado um salário justo 

uma reposição justa a todos os servidores do Município em especial a quem tiveram aqui nessa 

Casa Legislativa pedindo apoio de nós, inclusive eu vi todos os Vereadores assinar esse apoio e eu 

lamento pela Mesa diretora na pessoa do Presidente da Mesa diretora que não encaminhou um 

ofício já em primeira mão o Executivo para tomar providências de alinhar esse salário para que eles 

tenham uma reposição justa e assim sucessivamente a todos os funcionários do Executivo e do 

Legislativo. Também quero lamentar aqui e quero pedir na próxima Sessão e vou fazer pedindo o 

apoio porque eu sei que não é acredito que não seja só comigo porque vejo muitos dos 

contribuintes, filhos de amigos meus e de todos colegas Vereadores que se inscreveram pedindo 

inscrição para que trabalhe pelo CIEE, no  Município e até hoje não foram chamados e é de 

conhecimento que conheço vários já trabalham com mais três quatro anos  no CIEE, na Prefeitura e 

como que é feita essa seleção,  porque tem já até pedi que me trouxesse porque o protocolo não 

tem como ser rasurado, não te como ser rasurado para ver se realmente esses que pediram que 

protocolassem o seu pedido para que trabalhasse no CIEE, se  não é anteriormente a outros que já 

estão trabalhando já por vários anos repetindo e assim colocando outros novos para ver se está 

sendo feito de forma justa e correta com igualdade.  E hoje também vi e lamento que foi debatido se 

abstendo ou votando conta que uns não tinham certeza que  foi feito o pedido do colega o Joel eu 

jamais vou votar contra quando eu não tenho certeza quando eu tiver certeza vou comentar até vou 

pedir para o colega retirar, agora se eu não tenho certeza eu jamais vou votar contra e lamento por 

um pedido que já foi várias vezes reiterado e eu pedi ao líder do governo Vereador Cylon que 
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trouxesse uma mensagem do Prefeito, trouxesse uma resposta aqui nessa Casa Legislativa o 

porque não está sendo feito o serviço do travessão próximo ao Gabriel Subda e o travessão que dá 

acesso a propriedade do falecido Adilino Barbosa. Que de uma explicação porque a gente tem que 

levar ao ministério público com urgência isso. Então espero que na próxima Sessão seja aqui uma 

resposta o líder do governo porque vou cobrar de você.” Vereador Cylon pediu uma parte: “Parte 

inaudível).” Vereador Helio José prosseguiu: “Pois então só para concluir Presidente então o 

colega Vereador Cylon, confirmou aqui que já foi feito o borrachudo até próximo ao seu Gabriel, até 

o seu  Gabriel e porque a máquina não fez cem metros a mais e deixou o caminho a passagem o 

acesso livre. Isso se lamenta então Vereador Cylon eu espero que na próxima Sessão teja uma 

explicação mais objetiva da administração muito obrigado.” Vereador Vino pediu uma parte: “Só 

para registrar aqui ninguém, votou contra do pedido de indicação.” O terceiro  inscrito o Vereador 

Joel: “Quero saudar o Presidente, colega Vereador Juliano secretário dessa Casa, colegas 

Vereadores a comunidade presente, pedido principal eu acredito aos Vereadores que a gente ouve é 

muito acesso as propriedades é uma obrigação do governo ainda mais que o governo federal 

mandou uma patrola nova e uma caçamba para melhorar o acesso as propriedades no interior das 

propriedades rurais. Então é dever da gente cobrar do governo, esse maquinário foi entregue para o 

Município para trabalhar para os nossos colonos, tem que ser feita a entrada das propriedades. Tem 

vários pedidos já indicados desde o ano passado e muito pouco foi feito nesses assuntos. Acredito 

que agora não está chovendo tanto porque antes a culpa era da chuva, acho que agora com essa 

trégua que deu a chuva acredito que a Prefeitura o secretário o Prefeito vai tomar um rumo na 

administração se não termina o mandato e muito pouco foi feito. Fala-se em aumento colega 

Vereador Valdir, Helio, a gente até falando com os funcionários desestimula o funcionário. Pensa em 

uma  pessoa que ganha um salário mínimo vamos dizer assim um por cento, não toma um café, um 

por cento em oitocentos reais, oito reais. Então o governo está de brincadeira é uma palhaçada isso 

ai. Ainda mais o que vai se fazer em uma Comissão um por cento, esses dias ainda o conselho 

tutelar me lembro  eu falando aqui a Cibele da situação deles e tudo que está acontecendo ai tu 

chega para pessoa vou te dar um por cento de aumento, aquela faxineira, aquela merendeira de 

uma escola vai receber um por cento é o que tu merece de aumento é um por cento. Então é a gente 

que ainda estava na Comissão ano passado eu fazia parte e o Helio, aonde que o Helio até fez uma 

emenda foi votado sete ponto cinco não é Vereador Helio? E era o mínimo que a gente esperava por 

causa da inflação que está ai hoje. Hoje tudo subiu e a gente ficou surpreso,  eu fiquei surpreso  

escutando o Prefeito no rádio dizendo que era mais fácil dar um por cento do que um funcionário 

receber em dia. Mas se isso está acontecendo não é culpa do funcionalismo é culpa da na 
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administração. Se preferem muitas vezes igual agora a gente ai andando e vendo falando com os 

pais diminuindo o transporte escolar mas mantendo os cargos CCS. Então são certos fatores que em 

uma administração que levam ao que saiu hoje um governo que vai deixar uma marca negativa no 

seu mandato, acredito que vai ser um dos governos que vai fazer menos na história de Chuvisca até 

o momento será essa administração meu muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Juliano: 

“Senhor Presidente com muita honra saúdo a Mesa Cylon Ivo Nunes, caros colegas de oposição 

muito bravamente estão sempre atentos trabalhando aqui enquanto infelizmente a situação se 

desfaz do plenário para não ouvir muitas verdades que andam doendo aqui na nossa Casa 

Legislativa. Falar hoje mal do Prefeito é não vamos dizer assim falar mal do Prefeito, mas falar mal 

deles é simplesmente elogiar no meu ponto de vista porque falar dessa administração  é que o pior 

ficou terrível, o pior é fluir conversar como hoje eu fui conversar com o nosso contador para tirar 

informações eu tive que fazer Senhor Presidente um requerimento para mim poder Conversar, 

porque eles não querem essa atual administração que o contador fale da real situação que se 

encontra nesse Município. Eles não querem que o contador esclareça, eles não querem que o 

Vereador fique sempre informado fiscalizando, estou com requerimento em mãos para mostrar na 

próxima Sessão irei trazer eles não querem que o Vereador fale da real desgraça que está a atual 

administração. Não por esse povo trabalhador  que paga tantos impostos mas sim por a atual 

administração achar que uma Prefeitura  é a casa da mãe Joana e simplesmente empregar e refazer 

benefícios aqueles que bem entende é fácil queimar dinheiro público vamos rasgar dinheiro público 

porque aos olhares dessa atual administração ao meu ver pelo que está hoje no nosso Município 

não existe problema na saúde, não existe problema de infraestrutura, não existe problema em 

nossos queridos servidores estão debochados com apenas um por cento de aumento a gente está 

sempre falando pedindo fazendo pedidos de indicação importante Senhor  Vereador Helio que é 

importante que tu digas nesse apartamento que tu sugeriu em fazer.”  Vereador Helio José pediu 

uma parte:  “Até já foi bem colocado até respondido eu queria saber se realmente o colega 

Vereador fez o requerimento eu acho um absurdo mas até vou pedir que o Vereador traga na 

Sessão como já colocou cópia desse requerimento para nós mostrar para os outros órgãos o que a 

administração de Chuvisca faz e ainda acha que o Vereador não tem livre acesso num setor público 

ainda mais no setor de contabilidade. Então isso é muito importante vai com certeza contribui muito o 

seu requerimento a cópia trazendo na próxima Sessão  obrigado.” Vereador Juliano prosseguiu: 

“É realmente, Vereador eu fiquei um pouco assim até constrangido com a situação que com certeza 

chego ali e pergunto se tem um tempo mas me estranhou que o Mauro sempre me recebia com 

muita educação e eu entendo mas eu senti que a expressão dele era de um funcionário que está 
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sendo coagista pelas palavras que ele me colocou que me pedindo que eu passasse até o Altair 

solicitando a permissão de poder falar com o funcionário. Então estive falando com o Altair e 

realmente ele solicitou que eu fizesse um requerimento para tratar de tal assunto, questionei o 

secretário da administração ele disse que é de organização muito bem, também quem sabe a 

necessidade de organizar a atual administração. Então ali eles já dizem que realmente a bagunça 

está tomada na atual administração, mas a forma que o contador tratou comigo mostrou o que está 

sendo coagido e quem sabe não podendo dar informações que é de suma importância para o 

trabalho do Vereador. Senhor Presidente eu teria muito mais a falar, mas seria só esse indagação 

que eu gostaria de colocar os nobres Vereadores, espero que isso não aconteça mais.” O quinto 

inscrito o Presidente Alcindo: “Meu boa noite ao Vice-Presidente, aos secretários e colegas 

Vereadores que ainda se fazem presentes e aqui o Senhor Geraldo e o seu Paulo também presentes 

assistindo mais essa Sessão Legislativa. Aqui se falava em orçamento, aumentos onde a gente tinha 

um orçamento que realmente previa um valor que eu não me recordo atualmente bem, mas acho 

que é alguma coisa em torno de dezesseis milhões de reais e onde tinha essa previsão de aumento. 

Aumento não de reposição salarial não seria um aumento aos salários dos funcionários de sete 

ponto cinco por cento onde até ainda fazia parte da Comissão onde a gente dizia que nesse patamar 

já seria de bom tamanho talvez não satisfazendo ainda porque se sabe que esses números hoje de 

inflação essas coisas ai não pelo que a gente não consegue concluir no geral não está fechando. 

Realinhamento de salários quando veio esse projeto eu já até tinha falado alguns componentes da 

Comissão que realmente  deveriam ver isso ai talvez algum salário com valor base ficaria base do 

salário mínimo. Então deveria talvez um realinhamento e falando em percentual pelo que eu tenho 

conhecimento por alguns funcionários que estiveram a falar com o Prefeito até preferiam ficar nesse 

um por cento e receber talvez um auxílio alimentação que seria igual para todos desde o menor ao 

maior onde o menor seria mais privilegiado como sempre sendo um percentual parelho ficaria em 

desconformidade talvez com outro. Se sabe que o orçamento do ano passado, não veio todos os 

repasses pelo que veio passado, não sei se é real eu não conferi, pelo mês de janeiro e fevereiro 

também não veio esses repasses que realmente era para vim ao Município. A gente está vendo a 

cada instante no noticiário pela TV, nacionalmente estamos em uma crise política que talvez não se 

sabe ainda tudo que poderá ocorrer, como Município pequeno sabe que depende muito da união 

onde vem certos repasses  que dependem dos municípios pequenos, não ouvindo isso realmente 

estaremos não fechando o orçamento. E diante disso ainda se sabe que aqui que esse zero, zero 

um por cento é um deboche, realmente acho que até não deveria de ocorrer para não se tornar nem 

deboche pelo menos ficaria a pessoa lesada não comentando nesse aumento que se diz até ridículo. 
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Sabe-se que se fosse da vontade teria que se dar mais, mas também que se cumprir um orçamento 

e como qualquer um dos Vereadores, ou até mais cidadãos deve saber que as contas devem fechar 

no fim do ano se não quem tem que prestar contas disso é o Prefeito ou no caso do Legislativo o 

Presidente da Câmara. Aqui já tivemos situações de legislações passadas aqui onde funcionários 

tiveram que ser demitidos ao fim do período para fechamento do percentual que tínhamos no 

orçamento não fechou, segundo o impacto fechava e posteriormente não fechou. Então dessa vez 

pelo que já ocorrido começamos em uma fase de contenção aqui na Casa a principio só com dois 

funcionários esse ano agora com três,  esperamos que consigamos fechar esse orçamento até o fim 

do ano que não tenhamos mais problemas já como no passado. A gente sabe que aqui uma grande 

parte dos Vereadores estavam na legislação passada se sabe que em conformidade com o salário 

mínimo as perdas são grandes, mas infelizmente no momento é oferta que podemos ter, queríamos 

agradar a todos mas nem isso Deus conseguiu. Se alguém tiver uma saída, uma melhor opinião 

estamos aberto para diálogo. Por isso hoje seria isso meu muito obrigado.” O Vereador Mario Valdir 

fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “A classificação da Mesa é assim o líder e o 

vice líder. Então retorno a essa Tribuna como Vice Líder do partido do PP, pelo deixa que o nosso 

Presidente deixou, nas últimas palavras aqui nessa Tribuna aonde ele diz que estão abertas 

sugestões e ao diálogo. Achei muito importante agradeço que isso aconteça e espero que isso 

aconteça e eu tenho a sugestão como já tive ela no ano passado, quando aqui vinha um projeto de 

abertura de uma secretaria no Município de Chuvisca que era para esposa do Vice Prefeito que eu 

acredito que o Vice-Prefeito  e o Prefeito disputavam para ganhar o mesmo salário e ai ele botando a 

esposa eu tenho certeza que ele ia se igualar ao salário do Prefeito. E aqui esse projeto entrava 

nessa Casa, eu dizia que votaria contra porque isso esse dinheiro ia fazer falta no nosso Município 

porque eu dizia que ia aumentar a secretária uma vice secretária uma secretária para atender 

telefone e dar atendimento as pessoas, carro, motorista, fora as outras coisas que isso era feito em 

outras administrações pelo secretário da saúde que era uma única pessoa, que hoje a saúde 

também tem dois secretários lá, incrivelmente dois secretários que nem um secretário e outro Vice 

Secretário  e nenhum é contemplado com a pessoa do nosso Município. São dinheiros que são 

pagos, são levados para fora daqui para Camaquã, porque um é o Vereador Sérgio, que reside em 

Camaquã, leva esse salário do Município aqui para lá e outro vice é o rapaz lá da Santa Auta da 

família de lá que é de Camaquã também que nem o dinheiro não fica aqui no Município, não falando 

da competência dele que eu acho que é muito pouca. Que na época tinha só um secretário para tudo 

isso ai e não tinha vice e o povo era atendido vinte e quatro horas no posto de saúde e hoje não é. 

Então voltando ao assunto que o nosso Presidente veio e disse então a sugestão é diminuir os 
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cargos de confiança que estão nessa Prefeitura, com certeza vai dar para dar o sete e meio por 

cento de aumento a todo funcionalismo e vai sobrar dinheiro para outros serviços dentro do 

Município. Quero também dizer ao Presidente que eu faz aqui mais de quinze dias que eu 

encaminhei para ser criado uma Comissão para fazer a investigação na educação que existe 

professores sendo pago que não trabalham só estão ali para cumprir horário e pegar o dinheiro do 

Município. que bom que essa Comissão agora e fazer esse levantamento e realmente deixar quem 

trabalha e dá aumento a esses e os que não trabalham mandar embora, obrigado.” O Vereador Joel 

fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Presidente, comunidade, isso que o Valdir 

falou dos cargos diminuir a gente já vem falando a muito tempo, tem muito chefe para comandar 

pouca gente, é complicado. Mas mudando um pouco o assunto acho que hoje a gente que é 

agricultor que está ai na situação comercialização  do fumo. Hoje a gente Valdir que trabalha nessa 

área, parece que cada dia a gente espera que vá melhorar, está estabilizada a coisa, a situação hoje 

é precária no nosso plantador de fumo as contas a pagar uma situação que não sabe se vende o 

fumo do jeito que está se vai melhorar ou piorar. Então a gente fica triste e sem rumo também 

nossos agricultores porque a gente já tem aquela noção se vender a cem a média levanta as mãos 

para cima e agradece é a situação que está hoje o tabaco. Acho que culpa também do fator de nós 

ter pouco representantes na Câmara federal que defenda o tabaco que defenda a agricultura. Acho 

que a gente precisava de mais representantes, hoje são poucos ligados a essa área que levanta a 

bandeira e muitas vezes os que levantam a bandeira em uma campanha chega lá e também se 

acomodam. Então a gente tem que buscar melhorias, temos que cobrar as entidades, nós como 

Vereadores também temos que buscar a melhoria. Acho que nessa Expoagro-Afubra, vai ser um 

local que vai ter uma visibilidade muito grande no tabaco porque  é um evento que abrange o Rio 

Grande do Sul, o exterior também vai ser a diversificação a fumicultura. Então acho que é a hora da 

gente voltar os olhos mais ainda e cobrar mais apoio até agora na abertura da Expoagro-Afubra, pelo 

que teve estava o ministro da agricultura, se não me engano é Cátia Abreu o nome dela e foi 

cobrado e mostrado a situação do Rio Grande do Sul dos estados e a gente acredita que ela tome 

um partido pela Agricultura porque a ministra é um dos principal órgão ainda que tem na mão que 

pode chegar diretamente na Presidenta porque ela é o braço direito dela.” Vereador Juliano pediu 

uma parte:  “Eu quero parabenizar pelo seu trabalho que tem mostrado que é orgulho do partido 

Socialista Brasileiro onde as pautas. Então é importante que se referi se a esse assunto porque é 

lamentável a gente ver produtores ai tendo ofertas de sessenta reias em uma arroba um fumo top  

fumo bom, ver notas de empresas fumageiras pagando muito inferior ao custo produção e a 

diversificação tema importante no poder Executivo que nem o nosso que eu posso salientar aqui que 
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é triste ele é muito ruim mesmo. Então espero que o Executivo tome providências nessa 

diversificação que como essa  feira que o Senhor citasse ela é muito focada nisso, ela representa 

muito a diversificação com qualidade por exemplo de milho produção relevante e dizer o brilhante 

trabalho ai que tu tem feito como líder do nosso partido e me orgulho muitas vezes ouvir entre as 

pessoas do nosso Município que o partido socialista brasileiro tem uma campanha ai para futuro 

Prefeito do nosso Município que aonde demonstra que tem lutado para interesse dessas pessoas e 

reconhecidas, parabéns Vereador é dessa parte que eu queria falar.”  O Vereador Joel prosseguiu: 

“Para concluir falando de diversificação, pena que no nosso Município que a secretaria da 

agricultura, acredito que poderia ter uma pessoa com mais de ala aonde até do PSDB, do partido do 

nosso Presidente da Câmara, acredito que deveria ser uma pessoa que conviveu mais na agricultura 

que soubesse mais do que o nosso agricultor faz e poderia buscar muito mais e fazer o nosso 

Município que é agrícola se desenvolver muito mais do que está hoje seria isso.” Presidente 

Alcindo se manifestou: “Só um pequeno comentário aqui ainda não sei se algum dos Vereadores 

aqui sabem o dia dessa feira que vai ser lá em Rincão Del Rei, então no próximo fim de semana, não 

não é fim de semana é no meio da semana.” Vereador Juliano se manifestou: “Presidente e 

também salientar aos Vereadores presentes que nós vamos nos reunir terça que vem a uma e meia 

na Comissão de Orçamento e Justiça todos estão previamente convidados.” Presidente Alcindo se 

manifestou: “A gente sabe do desincentivo, do nosso cargo chefe ao fumo aqui e a nível nacional 

não é Municipal nem nada e diante disso as empresas de repente se veem em uma situação crítica 

também não podendo ofertar um valor melhor ao produtor e a gente sabe colegas Vereadores 

também que trabalham nesse meio do ramo do fumo tanto como orientador,  transportador onde já 

se viu por vezes  até técnicos de Emater que acompanham as compras de fumo onde por vezes as 

vezes reclamando da classificação dito a eles até que comprasse o fumo do produtor se não 

estavam satisfeitos com o valor, geralmente as vezes deixa doído porque é um trabalho sofrido a 

cada agricultor que faz esse trabalho a gente sabe mas infelizmente a gente de vez em quando 

passa por uns pedaços desses. Pois então colegas seria isso por hoje.” Vereador Joel se 

manifestou: “Acho que o nosso interior principalmente, a dificuldade é muito grande, eu só penso 

assim a gente até pode falar assim se vende aos atravessadores por um preço menor no Brasil, 

porque hoje vai lá e não se sabe o que gasta. Vocês já pensaram se não tivesse os compradores de 

fumo, pessoas  devendo muitas firmas não querendo a baixeira não mandando dinheiro sem pagar a 

conta a situação que estava estabelecida no interior é algo de se pensar, então era isso.” “E NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE 
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MARÇO DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA”.   

 


